

◎热点聚焦 ●任 芊

泰国游艇相撞 两中国游客殒命



图为中国医护人员在抢救伤员。新华社发

美国金融救助计划将要结束 纽约黄金期货价格创下新高

据新华社电 美国财政部长盖特纳2日说，美国政府将尽快出台计划，以终结7000亿美元的金融救助计划，即问题资产救助计划。该计划设计于今年底到期。

盖特纳当天在国会参议院农业委员会作证时说：“我们已经接近结束这一计划，并且不再做出新的承诺的点时”，“没有比尽快结束这一计划能令我更高兴的事了”。但盖特纳没有透露结束这一计划的具体日期。这项计划自推出以来备受争议。奥巴马政府认为该计划有效帮助了金融市场恢复稳定。而批评意见则认为，该计划用纳税人的钱使一些华尔街大银行重归盈利，但广大中小银行到目前却仍然面临严峻的信贷局面。

2日，纽约商品交易所黄金期货2月合约每盎司上涨12.80美元，收于1213美元，涨幅为1.1%。在当天夜间的电子交易中，该合约曾上涨至1218.40美元的历史新高。

随着由迪拜世界债务危机引发的全球恐慌情绪持续得到缓和，美元汇率再度下

跌，衡量美元兑西方主要货币比价的美元指数1日重新跌至15个月低点附近，尽管当天美元汇率略有上涨，但在全球经济复苏明显且美国利率短期上调无望的情况下，投资者对美元上涨信心明显不足，而买入高风险货币的意愿依然强烈。黄金作为对冲美元贬值风险资产的吸引力仍然受到投资者的青睐。